

用奋斗书写精彩答卷 用实干开创美好未来

涧西区十六届人大一次会议、政协涧西区十届一次会议召开

凝心聚力谋发展,踔厉奋发向未来。4月22日至25日,涧西区十六届人大一次会议、政协涧西区十届一次会议召开。

大会审议通过了政府工作报告和其他各项报告。大会投票选举产生了新一届区人大常委会、区政府、区政协领导班子和区纪委监委主任、区人民法院院长、区人民检察院检察长。

张宏伟当选涧西区第十六届人民代表大会常务委员会主任,宋西平、闵令德、李作明、梁承宗当选涧西区第十六届人民代表大会常务委员会副主

任;于海波等28名代表当选涧西区第十六届人民代表大会常务委员会委员;王焯当选涧西区人民政府区长,牛东晓、潘文武、黄爱国、张京波、王雪丽、张相淦、王辉、杨鹏辉当选涧西区人民政府副区长;赵晖当选政协第十届涧西区委员会主席,梁敏、蒋矩刚、魏莹、张磊当选政协第十届涧西区委员会副主席;张海峰当选涧西区监察委员会主任;袁宪伟当选涧西区人民法院院长;石笑飞当选涧西区人民检察院检察长。在庄严的国歌声中,新当选的同志进行了宪法宣誓。

1 砥砺奋进,发展成果显著

5年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在市委市政府和区委的坚强领导下,涧西区创新发展成效显著、协调发展步履稳健、绿色发展提质升级、开放发展步伐加快、共享发展成果丰硕,先后获得国家高端装备制造高新技术产业化基地、全国新型工业化示范基地五星级评价、国家知识产权强县工程试点区、“十三五”国家服务业综合改革试点区等荣誉,国家级高新区先后获评全国首批“创新创业特色载体”、全国第三批双创示范基地、全国产业转型升级示范园区、国家级绿色园区。全社会研发投入强度超过5%,居全省领先地位;全区高新技术企业达到372家,国家科技型中小企业达到707家,分别占全市总量的41.2%和31.7%,高新技术产业增加值占规模以上工业增加值的比重超过65%。中信、一拖、洛阳LYC、中航光电等大企业院所频频建功大国重器;中科慧远、普莱柯生物等民营高新技术企业在工业精密检测、生物制品等领域竞相出彩;完成老旧小区改造66个,共120余万平方米,惠及群众16775户;实施棚户区、城中村改造项目36个,建设安置房面积243万平方米;城镇、农村居民人均可支配收入分别提升至44589元和25376元,年均增长率达6.8%和8.4%;民生支出累计超120亿元,占财政支出的78.7%;累计新增城镇就业13.3万人,新增校舍面积15.3万平方米、学位1万余个;新建改扩建“乐养居”82所,新增养老床位1876张;累计办成民生实事251件,建成城市书房34座、停车场50个,“乐道”72公里,小游园77处,提升改造道路86条,涧西人民的获得感、幸福感不断提升。涧西正

朝着“千亿强区、首创之区、品质涧西”的宏伟目标阔步前行。

2021年,全区上下深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和指示批示精神,认真贯彻落实党的十九届六中全会精神和省、市、区党代会精神,大力实施“八提行动”,坚定不移推动高质量发展,实现了“十四五”良好开局。主要表现在:中心城区地位更加彰显、制造业贡献更加突出、创新发展成效更加明显、开放引领后劲更加充足、文旅融合亮点更加耀眼、城市宜居品质更加舒适、生态环境底色更加靓丽、民生改善成果更加显著。

数说2021年

- 实现地区生产总值698亿元,占全市总量的12.8%。
- 规模以上工业营收完成763亿元,占全市总量的15%。
- 规模以上服务业营收完成184亿元,占全市总量的37.7%。
- 社会消费品零售总额完成331亿元,占全市总量的14.4%。
- 进出口贸易额完成133亿元,占全市总量的57.3%。
- 一般公共预算收入完成43.5亿元,占全市总量的11%。

2 踔厉奋发,开创美好未来

今后5年,涧西区将高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和指示批示精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,紧抓构建新发展格局战略机遇,坚持稳中求进工作总基调,聚焦“两个确保”、落实“十大战略”,坚持以创新引领发展,扭住产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”,用好科技创新、改革开放、激励干部担当作为“三个重要抓手”,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,聚势发展风口产业,聚力重塑重振高新区,着力推动经济发展提质提速,主动防范化解各类风险隐患,促进社会大局稳定,全力打造“千亿强区、首创之区、品质涧西”,奋力谱写社会主义现代化新涧西壮美篇章。

今后5年发展目标

- 综合实力更雄厚。全区经济总量力争完成1500亿元,占全市比重达到15%,在全省城市区排名进入前五。
- 创新能力更强。全社会研发投入强度保持5%以上,实现规模以上工业企业研发全覆盖,实施高成长性企业和高新技术企业“双倍增”行动,打造全省科技创新创业示范区。
- 产业布局更优。以风口产业为主攻方向,围绕“3+1+1”五大产业领域,建成全省具有重要影响力的先进制造业基地,打造区域性乃至全国性先进制造业核心区。
- 开放水平更高。深度融入“一带一路”和RCEP,建设全省领先的民营企业发展环境,打造全市营商环境示范区。
- 城市更具魅力。持续提升城区生态环境,加快建设充满活力、富有美丽、极具吸引力的现代化都市。
- 人民群众更加幸福。大力实施高质量就业创业,持续推进高品质学校、医院等公共服务设施建设,加大城市困难群众精准帮扶力度,实现居民收入增长与经济增长基本同步。

洛阳·综合

“五一”假期临近,洛阳市疾控中心发布重要提醒

减少非必要流动聚集 积极做好报备检测



“五一”假期即将到来,昨日,洛阳市疾控中心发布重要提醒。

近日,信阳通报一起涉嫌违法案件。4月21日,固始县石佛镇一男子新冠病毒核酸检测初筛结果呈阳性。因该男子违反规定进入发生疫情地区,且刻意隐瞒行程,不履行返乡报备、隔离等要求,造成疫情传播,严重危害人民群众生命健康安全,公安机关已对其违法行为立案侦查。

通报显示,在初筛阳性前的14天内,该男子主要在村上和镇上活动,其间4月13日晚8点,他乘私家车前往安徽省六安市霍邱县新春村,并于当晚9点半返回漂桥村家中。

据安徽六安通报,从4月3日发现第一例阳性人员,至4月13日24时,六安本轮疫情累计确诊6例,无症状感染者176例,已划定多个中高风险地区。也就是说,该男子去六安时当地已经出现相关疫情。

市疾控中心传染病预防控制专家朱鑫说,疫情传播的主要途径是人员流动,减少非必要出行至关重要,提倡减少流动、减少聚集、减少活动,尤其非必要不前往中高风险地区及所在城市;对于出现确诊病例但未划定中高风险地区所在城市,同样非必要不前往。

“凡市域外来返洛人员,都要做好报备及相关核酸检测,入洛后配合做好核酸检测及健康监测,在抵洛后最终核酸检测结果出来之前,减少非必要外出。”朱鑫说。

为此,市疾控中心发布提醒——一、有市外旅居史人员,在抵洛前务必做好主动报备。

近14天内有中高风险地区及所在地市旅居史的来返洛人员,与公布的阳性病例行程轨迹有交集的、同时空伴随人员,以及健康码为红码或者黄码的人员,应立即向所在社区(村)、单位报备,并配合做好测温验码,核酸检测阴性证明查验,隔离医学观察或健康监测等。

入洛后核酸检测结果出具之前,做好相关健康监测,非必要不外出,尤其是不前往人员密集场所。

二、减少非必要出行,尤其不前往中高风险地区。

关注官方发布的疫情信息和中高风险地区变化信息。非必要不前往出现感染者的城市,尤其是非必要不前往中高风险地区及所在城市。

三、戴口罩,不去人员密集场所,加强自我防护。

保持正确戴口罩、勤洗手、常通风、不握手、不扎堆、不聚会,尽量不去人员密集、空气不流通的场所。进入公共场所时,配合做好戴口罩、验码测温等防控措施。

四、做好健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,戴好口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,并主动告知旅居史、接触史,途中避免乘坐公共交通工具。

五、接种疫苗,建立免疫屏障。符合新冠疫苗接种条件的市民尽早主动完成疫苗全程接种和加强接种,携手构筑全民免疫屏障。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 梁秀梅

全国文明典范城市创建常态化工作4月考核情况通报

按照《关于印发洛阳市文明城市创建常态化管理工作考核方案的通知》(洛文明委〔2021〕9号)要求,4月25日至27日,市创建办联合相关市文明成员单位,对各城区街道办事处(含乡镇)全国文明典范城市常态化工作进行了考核,现将考核情况通报如下:

一、考核排名情况

1.洛龙区学府街道办事处;2.涧西区徐家营街道办事处;3.洛龙区太康东路街道办事处;4.老城区道北路街道办事处;5.涧西区瀛洲街道办事处;6.洛龙区龙门石窟街道办事处;7.涧西区珠江路街道办事处;8.西工区汉电路街道办事处;9.瀍河区华林街道办事处;10.洛龙区安乐镇;11.孟津区城关镇;12.伊滨区寇店镇;13.涧西区周山

路街道办事处;14.西工区西工街道办事处;15.涧西区南昌路街道办事处;16.瀍河区杨文街道办事处;17.老城区东南隅街道办事处;18.老城区南关街道办事处;19.洛龙区李丰镇;20.西工区王城路街道办事处;21.瀍河区五股路街道办事处;22.偃师区伊洛街道办事处。

二、考核结果运用

根据《关于印发洛阳市文明城市创建常态化管理工作考核方案的通知》(洛文明委〔2021〕9号)进行奖罚:

(一)对考核排名前六的洛龙区学府街道办事处、涧西区徐家营街道办事处、洛龙区太康东路街道办事处、老城区道北路街道办事处、涧西区瀛洲街道办事处、洛龙区龙门石窟街道办事处通报表扬,给予奖励。

(二)给予考核排名靠后的偃师区伊洛街道办事处、瀍河区五股路街道办事处通报批评,进行处罚。

希望受奖励的单位戒骄戒躁,再接再厉;受批评单位能够鼓足干劲,迎头赶上,为我市争创全国文明典范城市贡献力量。

争创全国文明典范城市,需要得到全社会的关心、支持、参与,希望广大市民和社会各界对我市各职能部门、县区、街道办事处(社区)创建常态化工作进行监督,对创建工作中存在的突出问题和反复整治仍然得不到有效治理的进行监督和举报,市创建办会将问题列入考核负面清单。

举报电话:63900516
市创建办
2022年4月28日

云赏牡丹 同享国色

牡丹冠群芳 雨后更娇艳

数朵欲倾城,安同桃李荣。未尝贫处见,不似地中生。此物疑无价,当春独有名。游蜂与蝴蝶,来往自多情。

王城公园:园内海黄、黑凤、丁香紫等品种牡丹成片开放,主要分布在牡丹仙子观赏区。园内鲁冰花、花毛茛、大花飞燕草、毛地黄、南非万寿菊等争奇斗艳。

中国国花园:锦绣馆内皇冠、八千代椿、长寿乐等品种牡丹盛开。园内勺园、锦绣馆周边红峰、白峰、红富士等品种芍药大面积开放,园内月季、玫瑰等争奇斗艳。

国家牡丹园:南园牡丹展览馆内太平红、

霓虹彩、麒麟等品种牡丹开放,园内芍药连片盛开。

国际牡丹园:园内海黄、金岛、白妙等品种牡丹开放,主要分布在九色牡丹园、锦绣园、万芳园。芍药园内金奖红、大富贵、玉花龙等品种芍药成片盛开。

2022年牡丹花情预报小组
2022年4月28日



短讯

■ 昨日,河南省公共文化研究中心实践基地授牌仪式在洛举行,市少年儿童图书馆成为我市首个获此殊荣的文化场馆。建立公共文化实践基地是河南省公共文化研究中心2022年重点工作之一,市少年儿童图书馆是该中心在全省挂牌的第三家实践基地。(全景菁 宁莉)

■ 昨日,记者从市图书馆获悉,为满足市民的节日文化需求,“五一”假期,该馆

安排了名著导读、互动体验等丰富多彩的阅读推广活动,名额有限,如有您感兴趣的,赶快报名参加吧!提醒:请主动配合疫情防控工作,入馆时戴口罩,配合体温检测、查验健康码、行程卡。(全景菁 张炜 杨哲)



扫二维码,查看具体活动及报名要求

“小切口”推动乡村振兴“大监督”

自巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作启动以来,新安县委纪委监委紧紧围绕“三清两建”,重点项目建设、“三资”管理、基层权力运行等方面,聚焦乡村振兴领域政策支持力度大、投资密集、资源集中的关键环节,小切口“介入”,大力度“根治”,深入开展专项监督。

对发现的苗头性、倾向性问题,及时提醒纠正,监督整改落实;对发现的违规违纪问题,严肃查处问责,深化以案促改;对典型问题、共性问题,督促相关部门系统研究、综合施策。同时针对有关问题,室组联动“回头看”,通过实地调研、入村走访、座谈会等方式,深入一线听取群众意见建议,不断

提升群众的获得感、幸福感和安全感。

“村集体‘三资’体量日益增加,这为乡村振兴提供有力支撑,也对基层权力监督提出了更高的要求。”该县纪委监委相关负责人表示,下一步将深化与行业监管部门合作,同步开展“三资”提级监督,形成监管合力,持续加大对侵害群众利益腐败问题的查处力度,促进农村集体经济健康发展,为深入实施乡村振兴战略提供坚强纪法保障。(王辉 李玉)

